

**Републичком заводу за заштиту споменика културе – Београд достављен је захтев за појашњење конкурсне документације за јавну набавку радова на санацији кровних конструкција Савине трпезарије и ризнице у манастиру Студеница, ЈН бр. 1.3.3-оп/17, са следећим питањима:**

„У складу са Законом о јавним набавкама као потенцијални понуђач за предметну јавну набавку од Вас тражимо следеће:

1. Да код пословног капацитета где сте период за референцу променили са 3 године на 5 година извршите нову измену и период за референцу повећате на 8 година колико предвиђа и ЗЈН и на тај начин отклоните сумњу за предходну самоиницијативну измену и повећате број потенцијалних понуђача.

Осим предњег потребно је референцу прилагодити радовима који су предмет конкурсне документације на тај начин што иста треба да се односи на изведене конзерваторско реставраторске радове на крововима непокретних културних добара покриваних ћерамидом без ограничења површине изведених радова што је у складу са ЗЈН, а што повећава број потенцијалних понуђача и што је и Вам у интересу и искључује било какву дискриминацију понуђача у односу на Ваш услов за референцу, и то покривање-постављане ћерамиде /искључује остале радове на крову/ у минималној површини од 300м<sup>2</sup> /по ком критеријуму баš та површина а не мање или више од тога/ зашто на овај начин условљавати потенцијалне понуђаче и смањивати конкуренцију.

2. Када је у питању кадровски капацитет нас интересује зашто се траже 3 тесара и 3 помоћна радника јер исти не могу да раде све радове који су предмет конкурсне документације, јер се ради о покривачким, молерским и радовима на заштити које раде зидари и молери ,па сматрамо да је потребно изменити овај услов и тражити само одређен број стручних и квалификованих радника за предметну јавну набавку уз доставу М образаца за исте. Како се доказује да је неко тесар.

3. Код техничког капацитета тражи се поседовање најмање 500м<sup>2</sup> цевасте фасадне скеле, није нам јасно зашто ,где се иста користи у којој позитиви из тендера.

Сматрамо да је наш захтев оправдан и у складу са Законом о јавним набавкама и да ће те ради транспарентности и повећања броја понуђача извршити измену конкурсне документације у делу додатних услова.“

### **Поводом достављеног захтева дајемо следећи одговор:**

Одредбом члана 77. став 2. тачка 2) подтачка (2) Закона о јавним набавкама, прописано је, између осталог, да испуњеност додатног услова понуђач може доказати достављањем списка најважнијих изведених радова за период који није дужи од осам година за радове. Дакле, законом је прописано да период изведених радова не може бити дужи од осам година, тако да наручилац може у конкурсној документацији навести и краћи период од осам година. Иако у виду наведено, у конкретном случају је додатни услов постављен у складу са Законом о јавним набавкама.

Услов који се односи на минимум површине изведених конзерваторско-реставраторских радова на кровним конструкцијама и препокривању ћерамидом непокретних културних добара, а који износи приближно половину површине главне позиције радова (површина тесарских и покривачких радова 506м<sup>2</sup>), је свакако примерен предмету ове јавне набавке. Овакав услов који се односи на радове већег обима је у овој јавној набавци важан и

оправдан, имајући у виду специфичност и количине извођења предметних радова, а пре свега значај Савине трпезарије и Ризнице у манастирском комплексу Студеница, културном добру од изузетног значаја, уписаном на УНЕСКО-у листу Светске баштине.

Услов који се односи на кадровски капацитет, да понуђач има запослену квалификовану радну снагу, односно 3 тесара и 3 помоћна грађевинска радника, проистекао је из потребе условљене врстом радова на хитној санацији кровова Савине трпезарије и Ризнице. Наглашавамо да тесарски (реконструкција кровне конструкције) покривачки радови ћерамидом, чине највећи и суштински део укупно предвиђених радова, те да је преко потребно да ове радове обавља стручно оспособљена радна снага са искуством, уско специјализована за ову и овакву врсту радова. Доказ да је запослени ове струке је списак запослених квалификованих тесара и помоћних грађевинских радника на неодређено или одређено време, сачињен на меморандуму, потписан од стране одговорног лица понуђача и оверен печатом фотокопија уговора о раду и фотокопија обрасца М пријава – промена и одјава обавезног социјалног осигурања.

Услов који се односи на технички капацитет: 500м<sup>2</sup> цевасте фасадне скеле, један је од незаобилазних услова, којим се обезбеђује успешно и безбедно обављање предметних радова у манастирском комплексу у Студеници. Свака позиција у опису радова подразумева рад, материјал, скелу и алат.

Планирано је да се радови изводе синхроно на два објекта, и на Савиној трпезарији и на Ризници.

КОМИСИЈА  
ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ БРОЈ 1.3.3-оп/17